M O T I EDatum raadsvergadering:

19 mei 2025

Nummer motie: ……………

Aangenomen / verworpen /
Ingetrokken / aangehouden


Definitief beëindigen van het Gemeentelijk Manifest Den Helder 


De volgende fractie dient deze motie in:
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Wij stellen vast dat:
· Het zogenoemde Gemeentelijk Manifest Den Helder werd opgesteld met als doel de bestuurscultuur, samenwerking en geloofwaardigheid van de raad, het college, de ambtelijke organisatie en de griffie te versterken.
· Het manifest tot stand is gekomen met inzet van externe procesbegeleiders, heisessies, ambtelijke capaciteit en daarmee gepaard gaande kosten.
· Vrijwel alle fracties het manifest hebben ondertekend, met uitzondering van Behoorlijk Bestuur.
· Het presidium op 6 mei 2024, het manifest reeds ‘on hold’ heeft gezet in afwachting van een nieuwe coalitie en een nieuwe wethouder met dit dossier in portefeuille.
· Er sindsdien geen verdere stappen zijn gezet richting herstart of heroverweging van het manifest.
· De bestuurscrisis, veroorzaakt door het niet nakomen van een expliciete afspraak uit het coalitieakkoord, namelijk de benoeming van de heer Duijnker tot wethouder namens Beter voor Den Helder het manifest definitief heeft uitgehold.
· De Commissaris van de Koning in een interview (Noordhollands Dagblad, 3 mei 2025) refereert aan het manifest alsof het nog leidend is, waarmee pijnlijk duidelijk wordt dat hij geen volledig beeld heeft van de bestuurlijke realiteit in Den Helder.

Wij houden er rekening mee dat:
· Het manifest geen enkel bindend of corrigerend effect heeft gehad en in de praktijk genegeerd of structureel geschonden is door vrijwel alle ondertekenaars.
· Het manifest eerder heeft bijgedragen aan verdeeldheid, bestuurlijke verwarring en politiek cynisme, dan aan herstel van vertrouwen.
· Den Helder kampt met structurele financiële tekorten, en publieke middelen daarom gericht en effectief ingezet moeten worden voor concrete bestuurlijke doelen.
· Het beschamend is dat partijen nog steeds spreken over het manifest alsof het enige legitimiteit of gezag heeft, terwijl zij zelf hebben bijgedragen aan de ondermijning ervan.
· De fractie van Behoorlijk Bestuur het manifest bewust niet heeft ondertekend, omdat de daarin beschreven normen en waarden (zoals eerlijkheid, integriteit en verantwoordelijkheid) voor haar vanzelfsprekend zijn en niet afhankelijk van een papieren afspraak.




Wij verzoeken de gemeenteraad en het college van burgemeester en wethouders:
1. Het Gemeentelijk Manifest Den Helder definitief te beëindigen en dit publiekelijk te erkennen als een mislukt traject.
2. Per direct alle nog lopende of geplande activiteiten, bijeenkomsten en interne of externe processen die voortkomen uit het manifest stop te zetten.
3. Alle communicatie met betrekking tot het manifest, waaronder verwijzingen op de gemeentelijke website, intranet en overige publieke uitingen, te verwijderen.
4. Te onderkennen dat het manifest in de praktijk meer schade heeft toegebracht aan de geloofwaardigheid van de gemeenteraad dan het heeft bijgedragen aan verbetering ervan.
5. Te erkennen dat het herstel van vertrouwen begint bij het naleven van de meest fundamentele politieke normen en waarden, in woord én daad, en niet bij het vasthouden aan een document waar men zich niet aan houdt.
6. Te voorkomen dat het manifest in de toekomst opnieuw als legitimatie wordt gebruikt voor beleid, reflectie of bestuur, zolang de praktijk niet strookt met de daarin beschreven waarden.


En gaat over tot de orde van de dag.


Namens de fractie van Behoorlijk Bestuur voor Den Helder & Julianadorp,

Gerrit Kooij
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